

我省中西部交通昨遭“雾封”

132个高速收费站关闭创今年之最，国省道交通也一度瘫痪

本报济南12月15日讯(记者 杨传忠 通讯员 刘冠华 李皓泽 王学锋 翟羽佳) 15日，降雪对交通的影响逐步减少，但大雾严重干扰交通出行，全省一度曾有132个收费站因雾雪临时关闭，创下今年之最，这几乎占了全省305个收费站的半数。

“今天大雾加上道路积雪的双重影响，除胶东半岛受影响较小外，大半个山东的高速公路收费站入口几乎全部临时关闭，封闭个数创下今年之最，封闭时间之长也是少有的，这让公路客货运输一度陷入瘫痪。”山东交通出行平台相关专家表示。

根据山东交通出行平台实时监测，降雪在低温影响下，造成路面结冰，当天有近30个高速收费站因此关闭。不过，雪后道路结冰已经不是影响当天交通出行的主要因素，15日因雾封闭的高速收费站个数达到了100多个。从凌晨起，大雾就在鲁中、鲁西南、鲁北、鲁西地区弥漫开来。部分地区能见度低于50米，中西部的国省道交通也一度瘫痪。

当日上午8点至10点，因雾封闭的高速公路入口达到顶峰。随着气温回升冰雪融化，至15日16:45，因降雪造成关闭的收费站全部陆续开放。受雾影响临时关闭的收费站数量虽然有所减少，但全省一直有高速路收费站因雾关闭。至20点整，菏泽、聊城、德州地区的高速几乎依旧全部封闭，还有近60个收费站因雾关闭，且有蔓延趋势。

提个醒>>

**进入雾区后
就近下高速**

在雾雪天气中，交通事故故成倍增加。15日，G3京台高速K299北京方向，S29滨莱高速博山段等发生多起事故。

“冬季大雾天气对通行影响明显，特别是在高速公路，容易发生连环追尾相撞事故。当驶入雾区感觉视线太差时，应就近下高速或者进服务区，待大雾散去再继续行驶。”山东交通出行平台相关专家告诉记者。

此外，冬天浓雾会使路面上形成薄霜或薄冰，极易产生侧滑，切不可急打方向盘，猛踏刹车或油门，以防侧滑。

本报记者 杨传忠



15日，德州市区笼罩在一片浓雾中，德州地区多条高速因雾封闭。图为京台高速德州入口，等待放行的车辆排成长龙。

本报记者 马志勇 摄

大雾还要持续，出行千万小心

德州、聊城、济南等地能见度小于500米

本报济南12月15日讯(记者 仲爱梅 杨传忠) 给市民出行带来极大困扰的雨雪冰雾恐怕还得持续几天。15日，记者从山东省气象台获悉，预计到17日白天，本轮雨雪冰雾天气才能结束。为此，省气象台继续发布大雾黄色预警信号，同时解除道路结冰橙色预警信号，提醒公众注意出行安全。

根据省气象台发布的气象信息，预计15日夜间到16日，全省大部地区仍将有雾，其中，德州、聊城、济南、济宁、菏泽、枣庄等市的能见度小于500米。另外，我省出现道路结冰的范围已明显减小。为此，山东省气象台于12月15日17时继续发布大雾黄色预警信号，同时解除道路结冰橙色预警信号。另据预报，16日白天，我省德州、聊城、菏泽、济宁部分地区，枣庄西部以及济南局部地区可能仍有小雨雪，市民出行应注意交通安全。

进入12月以来，我省多地为何会出现持续雾天？对此，省气象台预报员介绍说，雾的形成与温度、湿度、风力密切相关。尤其是在雨雪后，白天地面上水分蒸发，晚上温度下降凝结，变成很多小水滴，悬浮在近地面的空气层里，在风力不大的时



15日，济南绕城高速济南北入口因雾关闭。本报记者 周青先 摄

候，就容易出现大雾天气。“应该说，当下正是出雾的季节，就以往的经验来看，出现时间持续较长的雾天在这个季节很正常。”气象台提醒司机，雾天行车一定降低车速，小心驾驶。

具体天气预报如下：15日夜间到16日白天，鲁西北西部和鲁西南地区天气阴有小雨雪，其他地区天气多云，全省大部地区有雾或轻雾。

北风3级左右。最低气温：鲁西北、鲁中山区和半岛内陆地区-1℃左右，其他地区1℃左右。

16日夜间到17日白天，半岛北部地区天气多云间阴有小阵雪，其他地区天气多云转晴。17日夜间到18日白天，半岛北部地区天气多云间阴有小阵雪，其他地区天气晴间多云。北风，半岛地区5~6级阵风7级，其他地区3级。

影响>>

**省城交管部门
下“禁行令”**

考虑到雾中行车存在安全隐患，同时山东境内高速公路大面积关闭，济南市交通运输局运管办一早对各客运站下发了“禁行令”，各车站班车延缓发车。8:30左右，至部分地区的班线才开始陆续恢复正常发车，10点后基本全线恢复正常。

记者从济南长途客运中心站获悉，该站全部班车在8:30前停发，8:30后济南至齐河、济阳城际公交逐渐恢复正常发车。9:00，随着大雾慢慢散去，该车站前往济宁、滕州、新汶、石莱、新泰等线路的班车开始恢复正常发车。由于高速封路，济宁、滕州、菏泽、聊城等线路的班车改走国省道。由于各条线路逐渐恢复正常发车，中心站未出现大量旅客滞留现象。

由于公路班车走不了，济南火车站上午出行的短途旅客一度增加。车站售票室开放全部售票窗口，根据客流及时调整窗口功能，让当日出行的旅客随到随走。当天，京沪高铁、胶济客专动车组基本全部正点运行，未受大雾天气影响。

本报记者 杨传忠

**济南机场
关闭3小时**

14日的雪加雾基本未对机场航班起降造成影响。然而，15日一早，济南机场便被浓雾包围，由于能见度不符合飞机起降正常视程，机场早间一度关闭近3个小时。

直至9:54，济南至西安的MU2429航班起飞，机场才恢复正常，从7点就开始积压的航班陆续飞出。据统计，受本机场以及对方机场大雾等因素的影响，截至20点，济南机场取消了昆明、烟台等11个出港航班，进港取消了10个，51个出港航班以及36个进港航班延误，总共受影响的航班量达到了108个之多。机场提醒旅客，出发前最好致电96888查询航班动态。

本报记者 杨传忠

胶州湾海底将铺天然气管线

2014年完工，将改变青岛用煤供暖的局面

本报青岛12月15日讯(记者 李晓闻 杨林) 15日，记者从青岛市54个部门一把手述职现场了解到，明年胶州湾海底天然气管线工程将开工建设。

15日，青岛市2012年政府部门“向市民报告、听市民意见、请市民评议”活动集中述职报告举行。54个部门负责人将在两天内分成4组依次向全市近5000名市民代表汇报全年工作完成情况、存在问题及改进措施等。

15日，青岛市公安局、司法局、教育局、民政局等27个部门主要负责人依次上台，向市民报告工作，现场接受市民监督和评议。市民对述

职各部门年度工作任务完成情况以及履行职责、政务公开、办事效率、服务态度和廉洁自律等情况进行评议，并当场以无记名投票方式填写测评票，对市政府各部门改进工作提出具体的意见和建议。评议结果纳入2012年度市政府部门科学发展综合考核。

政府部门负责人在回顾今年工作、总结问题的同时，也介绍了2013年的部分重点工作。青岛市市公用事业局局长单强伟透露，明年胶州湾海底天然气管线工程将开工建设。

据介绍，胶州湾海底天然气管线属于高压天然气管线，由于高压天然气管线从地面进入市区对沿途

的建筑物距离等有要求，所以采用了海底铺设天然气管道的办法。胶州湾海底天然气管线工程西起胶州市，由中国石油天然气集团公司将天然气输送到胶州市，胶州市建成一个天然气输送门站。

目前，胶州湾海底天然气管线工程正在进行前期论证，力争明年开工建设，2014年完工，不仅可以实现通过天然气这种清洁能源发电，还可用发电产生的多余热能进行供暖，改变目前青岛市用煤供暖的局面。

据了解，自2009年市政府部门向市民报告、听市民意见、请市民评议活动开展以来，这项活动已经成为市政府了解社情民意的有效平台。

**近20万学前幼儿
获2.3亿救助金**

本报济南12月15日讯(记者 徐洁) 15日，记者从全省学生资助工作会议上获悉，我省去年首次实行学前教育资助政策，各级财政共发放学前教育助学金2.3亿元，资助人数19.97万人。

2011年，我省首次出台学前教育资助政策，对全省县级以上教育行政部门审批设立的普惠性幼儿园中，3-5岁在园家庭经济困难儿童、孤儿和孤残儿童予以资助。

我省已建立起涵盖普通高校、中等职业学校、普通高中、义务教育阶段以及学前教育的各级学生资助政策体系。



美国原料新工艺
意大利设备制造
服务热线：4006627626